

## **Memorandum o saradnji između:**

DRUŠTVA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE STARA PLANINA

i

EKOLOŠKOG CENTRA „STANIŠTE“ IZ VRŠCA

Ovaj Memorandum o saradnji definiše polazne osnove za saradnju, svrhu, uslove i obaveze između udruženja građana Ekološki centar „Stanište“ i Društva za zaštitu životne sredine STARA PLANINA.

### **POLAZNE OSNOVE:**

Koncept upravljanja prirodnim dobrima u Srbiji je u osnovi pogrešan i dovodi do konflikta održivog korišćenja zaštićenih područja i ostvarivanja ekonomskih interesa upravljača. Upravljač, odnosno JP „Srbijašume“, donosi Plan upravljanja zaštićenim područjem a saglasnost na Plan upravljanja daje Ministarstvo zaštite životne sredine RS. Sadržaj plana upravljanja je uniforman za sva zaštićena prirodna dobra. Na taj način, socio-ekonomski razvoj zaštićenog područja se potpuno ostvaruje bez učešća lokalne zajednice, koja time ne učestvuje ni u ostvarivanju dela prihoda od resursa sa njihove teritorije. Osim lokalne zajednice, često su i lokalni investitori zanemareni, a na područje prirodnog dobra se uvode investitori koji nemaju pozitivan odnos prema datoj prirodi i stanovništvu. Kapaciteti upravljača su ograničeni i dominantno šumarske profesije. Nedostatak eksperata za zaštitu prirode, ruralni razvoj, društvene nauke, edukaciju, interpretaciju prirode i za turizam su očigledni.

### **SVRHA:**

Želimo da tokom godine formiramo blok organizacija koje će udruženo raditi na ostvarivanju sledećih zadataka za unapređenje sistema zaštićenih područja u Srbiji:

- Obezbediti regionalni pristup u upravljanju zaštićenim područjima kroz formiranje regionalnih parkova prirode po uzoru na francuski model upravljanja;
- Kreirati autonomne sektorske strategije za regionalne parkove prirode (šumarstvo, upotreba resursa vode, prostorno planiranje, energija, obrazovanje i drugo) i akcione planove donesene uz učešće svih zainteresovanih strana sa obavezom realizacije u periodu od 10 godina;
- Razviti zakonski okvir koji bi omogućio upravljanje koje je prilagođeno lokalnim specifičnostima zaštićenih područja.

### **CILJ:**

Javna podrška (ili svest o značaju i potencijalima zaštićenog područja) nalazi se na veoma niskom nivou, pre svega usled duge tradicije autoritativnog i veoma centralizovanog načina upravljanja zaštićenim područjima. Cilj udruživanja je decentralizacija upravljanja zaštićenim područjima, uključivanje lokalnih vlasti i lokalne zajednice u upravljanje i održivo korišćenje lokalnih resursa.

Poznajući rad vaše organizacije, vrednosti i ciljeve za koje se zalažete, prepoznali smo važnost mogućnosti udruživanja i saradnje sa vama, kao značajan potencijal i snagu za zajedničko delovanje zarad ostvarenja ovih ciljeva.

**USLOVI I OBAVEZE:**

Društvo STARA PLANINA se obavezuje da će pružiti sve relevantne informacije o svojim dosadašnjim aktivnostima usmerenim na temu promene modela upravljanja u zaštićenim prirodnim dobrima (ZPD). Organizacije potpisnice se obavezuju da će raditi na ostvarivanju zadataka definisanih u memorandumu i da će obezbediti međusobnu komunikaciju i izveštaje o radu na ostvarivanju ciljeva memoranduma, rezultatima i aktivnostima.

Potpisnici memoranduma o saradnji se obavezuju da će u narednom periodu predlagati inicijative koje bi mogle rezultirati promenom modela upravljanja u ZPD u skladu sa gore navedenim ciljevima.

Potpisivanjem ovog Memoranduma, organizacije potvrđuju saglasnost sa navedenim uslovima.

**VREME TRAJANJA:**

Memorandum počinje da važi od trenutka potpisivanja do ostvarenja definisanih zadataka.

Datum: 12. februar 2019. godine

**Partner:**

Ekološki centar „Stanište“  
Žarka Zrenjanina 26/32, Vršac  
00381 658443000  
[staniste@sbb.rs](mailto:staniste@sbb.rs)



**Partner:**

Društvo za zaštitu životne sredine „STARA PLANINA“  
Midžorska 31, Pirot  
Tel-0600193967  
[drustvostaraplanina@gmail.com](mailto:drustvostaraplanina@gmail.com)